

追梦逐光 扬帆远航



本报讯(记者 李舒韵 通讯员 谢全 摄影报道)又是一年毕业季,又是一年丰收时。近日,龙湖中学2023届毕业典礼在校运动场隆重举行。

当天下午5时许,2023届龙湖中学本部以及北校区共18个班班主任及各科任课教师、校相关领导走进活动现场,全场掌声雷动,人群沸腾。龙湖中学主要

负责人代表学校向2023届毕业生送上真诚的祝福,并勉励同学们心怀梦想,砥砺前行。随后,校领导为获得“六自好少年”杜少华奖学金的优秀毕业生代表们颁奖,并叮嘱他们秉承龙湖中学精神,常回家看看;九(3)班班主任李娟娟代表全体九年级教师为同学们送来毕业的祝福与期待;龙湖中学自管会及班级家委会学生家长代表发言,表达对学校的认可、感激与不舍;龙湖中学第二十届自管会主席、九(12)班王语璇同学代表毕业生致辞,表达了不忘师恩、为母校争光的愿望。在典礼中,校领导为2023届毕业生颁发毕业证书,学生代表赵修远则带领2023届毕业生全体起立,举起右拳,向母校宣誓。铿锵有力的誓言,在空中久久激荡:“我是龙湖放飞梦想,龙湖是我永远的荣光!”

在随后进行的精彩文艺演出中,歌伴舞《一起向未来》、古典舞《芙蓉池》、现代舞《Good time》、歌曲《追光者》以及九年级全体教师带来的大合唱《风雨无阻》和《奔跑》将典礼氛围推向了高潮。学生为老师献花的温馨瞬间,振奋人心,感人温暖。栀子花的香气在龙湖中学的校园中氤氲弥漫,这一刻,龙湖中学2023届的学子们带着最温暖的记忆,扬帆起航。

趣味游考 快乐成长

本报讯(记者 郑洁 摄影报道)为更好地贯彻落实双减政策和新课标要求,田家庵区第十六小学在结合陶行知先生的生活教育思想,以及学生的年龄特点和心理需求的基础上,组织一、二年级学生于6月25日下午开展了以“小陶子快乐闯关游”为主题的期末评价活动,让学生们在闯关畅游的过程中真切体会“玩中学、学中思、思中用”。

“同学你好,请别紧张,我们现在进入语文的第一关‘字词盲盒’,我指到哪个词,你就读哪个词。”“人、万、游……”“很好,那现在进入第二关,可选择下面一项进行背诵。”“我要背《人之初》,人之初,性本善,性相近,习相远……”在田区十六小南校区一年级的教室里,淮河早报、淮南网记者看到,学生们个个摩拳擦掌、跃跃欲试,他们头戴自制的创意发卡,拿着闯关卡,在老师的组织下有序地排着队伍,走到各个“关卡”前,回答正确后取得“优”级印章,再移动到下个“关卡”,语文、数学、综合学科全部考完,闯关卡上章盖满后,闯关活动才算结束。“我现在还差美术学科的章,就能闯关成功啦,能在游戏中检验我们这学期学习的知识,真的很特别,很有趣。”采访中,一年级学生王梓婷高兴地告诉淮河早报、淮南网记者,等她下就要到美术学科进行闯关,她有自信得满星。

当天下午,在田区十六小本部校区的二年级也同样以游考的方式进行期末考试。“第一题,由8个千,6个百和4个1组成的数是多少?”“8604”“它是几位数?”“四位数”“非常棒,我要给你一个大大的奖章!”在二年级数学闯关测评中,淮河早报、淮南网记者看到,在闯关过程中,老师们一次又一次地肯定同学们,并鼓励他们大胆表达。在游考中学生不仅收获了



知识,还体验到了自我挑战与成功的喜悦。

据介绍,田区十六小的“小陶子快乐闯关游”期末评价活动分为语文素养、数学素养和综合学科素养三项。语文素养包含“拼音基础、识字辨析、阅读说话、口语交际”四个模块,数学素养包含“数学知识、计算能力、思维操作、生活应用”四个模块,综合学科素养包含“艺术素养、科学素养、体育素养”三个模块,用多元化评价检验孩子们的学习成果,注重孩子全方位的成长。

“减负不减质量,双减不减成长。‘小陶子闯关游’是我校深入贯彻‘双减’及‘五项管理’工作要求,全面落实立德树人根本任务,实现学生德智体美劳全面发展,真正实现‘减负、提质、增趣’的一项具体举措,是检测学生学习成果,释放学习压力的好方式。孩子们能在学习中玩得开心,在游戏中学得认真,尽情的享受知识带来的快乐,体验成功的喜悦。”田区十六小教导处副主任鲍静表示。

包粽子 小记者感受传统文化



本报讯(记者 张明星 摄影报道)“五月莺歌燕舞日,又到粽叶飘香时。”农历五月初五端午节当天,在新世界休闲生活购物广场,淮南日报社小记者俱乐部特别邀请了120组小记者家庭,分上下午两场,分别开展了包粽子活动,让小记者们

深入了解端午节的文化习俗,感受中华传统节日的乐趣与魅力,同时增强小记者动手能力。

当天下午,淮河早报、淮南网记者来到新世界休闲生活购物广场四楼,看到小记者们身着红色马甲,头戴小红帽,整齐列队。“端午节是为了纪念我国古代哪位爱国人士?”“最早的粽子产于哪个时期?”“屈原是我国战国时期哪国人?”……在淮南日报社小记者俱乐部带队老师的提问中,包粽子活动正式开始。

在听完注意事项和包粽子相关知识以及食材介绍后,小记者们按顺序分两排相对而坐。在家人的陪同下,小记者们看着面前浸泡的糯米和粽叶后,按捺不住激动的心情,挥动小手跃跃欲试。

“妈妈,你看是不是这样折粽叶的……”一名小记者拿起粽叶后,学着大人的动作,有模有样地折叠起来。“对,可以,装入米,填满包起来,最后用细绳子系紧就可以了。”在一旁的妈妈耐心讲解道。

从折粽叶、装米,到放蜜枣、定型,再到缠线,看似简单的一个动作,对于不少初学者来说并不那么轻松、容易。活动结束后,看着自己包的一个个不那么规整、美观的粽子,小记者们却个个脸上乐开了花。

“和家人一起包粽子太开心了,虽然第一次不是很熟练,但我学会了。”小记者们表示,此次活动让大家感到既快乐又非常有意义,让他们在回味、传承中,感受到了民族传统文化的无限魅力。